

## Előfizetési ár:

Helyben, hához boroda

Nyugodtára . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Videkre, postán küldve

Nyugodtára . . . . . 3 k. 50 ft.

Félévre . . . . . 7 k. — ft.

\*\*\*

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,

kivéül a

ünnepeknél nap kivételével.

\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Budai-nagy-úton 151 n.

Juhász-ház,

hova a lap szellemi és anyag

részeire vonatkozó összes

dolgot intézendők.

\*\*\*

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || Egyes szám 2 fillér. || Laptulajdonos: a Nyomda-Részvény Társaság

## Ne felejtsük el az igazi okot...

Irtá: Kossuth Ferenc.

A kormány és párta tehát győzött az egész vonalon: vagy talán az első legyőzött éppen maga a kormány, amely felett áll Magyarország mostani diktátora, akinek már gratulált is az a másik diktátor, aki Világossal diktált.

A kormány és párta győzött: sikerült az akkor még meg nem üresedett elnöki széke beülni a győztes férfit, akinek egy es fel évizedt óta részmeje a nemzet parlamentáris ellenállásának és parlamentáris követkeleinek letörése.

Sikerült megtenni azt, amire az akkori többség vezetés, atyai szeretettel, kerve-kerve volt Tisza Kálmán: hogy ne tegye meg fiával, nehogy tönkre tegye az őt fiát!

A Návay Lajos helyébe került új elnöknek sikerült azonnal visszaadni a házbályokkal, még pedig abból a célból, hogy a házbályokkal való visszaélést letörjék.

De mi volt az a visszaelés, amelyet le akart tiporni Tisza István, az új elnök? Ez részben annak a pártjának a küzdelme volt, melyhez en is tartoztam s amely belátnám, hogy nem közvetelheti a nemzeti jogérvényesülést nem kívánó többségtől azt, hogy igyekezzen megvalósítani azt, amit pártom mint többség és mint a kormány részese megvalósítani nem bír: megegyezett az azal, hogy a nemzet meglevő jogállományát megvédelmezze, — amit nemrég, maga a diktátor leghevesebben helyeselt is és ő vezette bele a nagy többséget abba az állásfoglalásba, melybe Lukács köztudomásulag csak vonzólatva ment bele és amelynek vege egy levél lett, amelyen elrekenyült mindenki, mert mindenki azt hitte, hogy az agg uralkodó írta, pedig hát Lukács László írta, — senki más.

Azokat akarta letörni a diktátor, akineknek álláspontját szokott szenvedélyvel magáévá tette, mielőtt Lukács László levele felett ő is elrekenyült.

Minket pedig meg a diktátor sem valóhatott az azal, hogy a házbályokkal visszaeltünk; mégis pereat volt a 48-as függetlenségi Kossuth párt sorsa is.

Es mit akart az a másik párt, amely a technikai obstrukció győzevét használta, még pedig hevell és csodalatos kitartással? A legszelebb korti jogkiterjesztést akart a nép számára, még pedig azért elsősorban, hogy maga a nép mondhasa meg, mennyi pénz és mennyi vert akar adni a hadseregnek; legyen tehát pe-

reat a függetlenségi és 48-as (Justh)-párt sorsa is!

De lássuk ezzel szemben, hogy a diktátor miért elt vissza a házbályokkal? Azért, hogy az említett két nemzeties kívánságot letörje és hogy az ország minden ellenérték nélkül adjon több vert és több pénzt a telhetetlen bécsi hatalomnak, amely nem engedi, hogy a magyar véren és pénzen tartott hadseregre az a magyar nemzeti léte nek csak az árnyeka is hozzáférjen. Rögóta, úton-útfélen hirdette a diktátor, hogy szó nélkül kell vállalni minden terhet, amit fellőről akarunk, akár mekkorák legyenek a meg alátzatások, Auffenberg és Stürgkh révén, a többség szegyenére.

Ezert élni vissza vakon, merészen, példátlanul a házbályokkal, a mostani munkapárti felfogás szerint: jó és hazafias dolog; de a nemzet jogai megvédésért és a nép jogai megszerzésért elni vissza velok, türelmetlen zsarnoksága a kisebbségnek, amely meggátolni merészkedett, hogy a több seg és vele a magyar nemzet porig alátzassanak és hogy erig sarcoltasanak meg.

Ezt a Tisza-fele erőszakot círázta fel Vavrik, a Kuria másodelnöke az azal az elkopott jogi jelszóval, hogy jogos vim vi repellere. Ezt mondta a bírő akkor, amikor a főrendiházaan éppen ő tanubizonyságot tett arról, hogy a főrendiház hivatásáról és kötelességeiről milyen zavaros fogalmak vannak; epp oly zavarosak, mint például arról, hogy mikor is alkalmazható az általa felhozott jogi elv, tekintve, hogy az egyik erő az adott esetben tényleges jogi állapoton nyugodott, a másik erő pedig csak egy fekevesztett elnöknek egyéni dühösségén.

Arról, ami ezután következett, hogy tudniillik csellel csesmesztett be a vederreform s így az ország egyik legfontosabb törvénye jogrendítprással és szabálytalansággal círázott érvénytelen formában jött létre és így a csellel hozott törvényből kifolyólag kétesse tette a katona kötelezettséget; továbbá arról, hogy hatvan képviselő kizaratot a Házból s a parlamentben fegyveres rendőrség teljesítette, tiszteltremelő szegyenkezéssel, a sértelesen szegél felruhazott képviselők ellen a fog meg és dobd ki-szolgalatot; végre arról, hogy a rendőrség és a katonaság állta útját a képviselőknek s válogatott azok közt, hogy ki teljesítheti képviselői hivatását és ki nem: minderről és alkalommal nem írok, mert ezek a közismert tények; a ma-magyar parlamentárizmus meggyalázó ezen pártatlan hallatlan s az egész világon példátlanul álló állam csiny felett majd ítéletet is fog mondani az ország.

De éppen a bekövetkezett események enoromítás hátterbe szorítja a kezdetet; pedig ezt felelni nem szabad, mert ez teszi rá a rut merénylre a koronát: tudniillik az, hogy nem magán- vagy pártérdeket védők, hanem a nemzet jogai mellett helytállók ellen követtettek el a merénylet, csak azért, hogy a nemzet pénzét és vétet a kormány kicsikarhasa és talán éppen akkor, a mikor meg volt a parlamenti beke helyre állításának lehetőség.

Ezt én tudom legjobban, aki súlyos betegem, naponta hat-hét órát tárgyalva, fáradoztam a béke-alap létesítésén, buzdítottam atól a hitől, amely egészen összefűződik nemzetem jövőndőjével.

## Ákik maguknak aratnak.

Július hónap eleje az aranylászászal szorosított, meghozta a buzaréllő forróaságot s vele a dúsa, vagy legalább kielőgő aratást országzerete. Másban fark volt a természet az idén, fáinkat nem rakta meg gyümölcseel s a borogát tömött gerezdek nem fogják ivbe hajtlni az idén.

Amit a mostoha idő elrabolt kertjeinkben, azért a buzamerők ednak olyan amilyen kárpótlást. Kínesekek rengek a kalászek tengereiben s a földanyagda kíneseeknek a magyar gazda még s tud szíve szerint örülni.

Ugy nézi a természet, mintha nem is az övé volna. Rajta nem tett be a szó kásmondás igazasága: „ki mint vet, úgy arat.” Övé csak a szántás volt és a vetés, az aratásnak is csak a nehéz munkája az övé. Rajta a római költő igazasága tett be: sic vos non vobis mellificatis, apos. A magyar gazda még, aki nem magának mész. Isten megadta, ami az övé, a védő havat, a termékenyítő esőt és a meleg szagat, — de a katonai Molooh többet elvisz, mint ami az övé s annak, aki szántott és vetett arca verejtékével, csak az oosu marad meg az aratásból.

Nem az apák, hanem a fiúk azok, akik a kalászik zizegés idején maguknak aratnak. A jelen sötétegebből kedvelte fordulunk feljük, a jóvendő dorjók foló. A szellem, kultúra, művelődés, haladás is akkor tartja az arató ünnepet s a jelképes aratásnak több az öröme, mint az igazságnak.

Az a kis köztársaság, melyben gyerekeink élnek, jól van kormányozva. Alkotmánya az egyenlően osztó igazság győzeve a tudás és törvénye a szeretet. Fiait, erővel és bizalommal teljes hadsereg, nem az emberlőnek, hanem a békességnek hadserege halad a biztos úton, mindig előre.

Fiaink tanulnak és nevelődnek: egy





Egy 7. osztályt végzett gimnazista irodai munkát keres. — Cim a kiadóhivatalban. 5873

**Eladó szőlőföld és házbirtok**  
Daróczi-közön, 87. sz. alatti levő szőlőföld és ház, részben vagy egészben eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5871

**Kiadó lakás.**

Nagykőrösi-utca 33. szám alatt nagyobb, esetleg kisebb lakás istállóval együtt azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott, vagy Nyár-utca 3. szám alatt. 5858

**Masszázst, hideg ledörzsolést, tyúkszemváogat** pontosan és lelkiismeretesen végeznek, bármilyen időszakban. Hivásra házhoz is megyek. Szíves partifogást kérve, vagyok tisztelettel **Liszka Ferencné**. Lakásom: Hosszú-utca 26. új szám. 5853

**A gazdaközönség figyelmébe!**

1. rendű legprímabb porosz szenet árúsitok a legolcsóbb árban. Új gabonas zsákok és kölcson zsákokat a legelőnyösebb árban adok **Dénes Karoly**, Csongrádi-ut. Telefon 201.

**EGY** burorított szoba kiadó a Kőrösi-közben, a lenecz-ház után, a vasúti kapuban. Ugyanott egy nyaralónak való hely 25 át szőlővel eladó özv. Lóth Istvánnál. 5861

**Borkimérés.**

Ertesítem a tisztelt borfogyasztó közönséget, hogy saját termésh boraimnak kimérését június hó 29-én literenként **72 fillérért**. Szolnoki-ú. 1 régi. Vörösmarty-utca 13. új szám alatti házammal megkezdtem. Kiváló tisztelettel: Szabadi János. 5849

**Gyümölcszállító kosarak** vágott baromfiszállító kosarak, gazdasági kosarak, glóbaromfiszállító sodrony kettenes, továbbá gazdasági fészaknyel-zsákok, u. m. talapat, favilla, kaszanyél, kapanyél, ásonyél és talicskát és minden e szakmába vágó eszközöket ajánl a legjányosabb ár mellett az Országos Központi Hitelezővetkevert kötelekbe tartozó Faipari és Kosarfonó Szövetkezet Értéke a Központja, Budapest. Poimanciky u. 9. Kecskeméti telep Collner-téri Lovarda-épület. Telefon 53-ik szám.

Irodai alkalmazást, tanulók magyar és német nyelvű oktatását elvállalom. — Cim a kiadóhivatalban. 5842

**Kiadó úri lakás.**

III. kerület, Hoffmann János-utca 11. sz. a 2. szoba, konyha, speiz és kamrából álló lakás augusztus 1-re kiadó. — Megtekinthető naponta délután 5-7 óra között. 5841

**Eladó ház** a Klapka, Tatays Mátyási utcára szolgáló, Klapka-utca 175. új 10. szám alatti Taty ház egészben vagy két részletben eladó A kir. törvénysekkel szemben levő rész értelek. Értekezni lehet a tulajdonosokkal a helyszínen. 5840

**Salamon Gyula és Hatzunder Ferencz**  
mázoló és aranyozó mesterek

IV. tized, Óz-utca 6. szám. \*\*\*\* I. t., Gáspár András-utca 2. Elvállalnak mindenféle aranyozást, épület, bútort és szabadpadló festését a legjutányosabb árban. A n. e. közönség szíves partifogását kéri.

**Borkimérés!!!**

Tisztelettel tudatom a n. e. közönséggel, hogy saját termésh, kitűnő jó kedvű boromat literenként **72 fillérért** kimérem. Szíves partifogást kérve vagyok tisztelettel: 5737

**Csókás Sándor** Budaikis-utca 6. új sz.

**Kiadó.** Csongrádi-utca 37. szám alatt egy négy szobás utcai lakás, fürdőszoba, villanyvilágítás, négy lóra való istálló stb. azonnal kiadó és egy három szobás udvari lakás augusztus 1-ére kiadó; értekezhetni Csongrádi utca 31. sz. 5854

**A Casinó-Egyesület palotájában levő Szklenár-féle vendéglő** azonnal átadandó; értekezni lehet a Pincészövetkezetnél, Kigyó-utca.

**Eladó ház.**

IX. tized, Liba sor új 25. szám alatti ház, mely áll 3 utcai szoba, 2 konyha és több mellékhelyesekből, sörteshizlaló, kerttel és kútval ellátva, elegendő udvarral, — gazdálkodónak is alkalmas, — eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5797

**Gazdasszonyinak**

ajánlkozik magános úrhoz 24 éves árva leány. Leveleket Postrestant „Barna leány” jelígre kérek. 5802

**Nagy tűzhelyraktár!!!**

Raktaron levő takaréktűzhelyek és üstházak leszállított árban kaphatók **Schrötter Béla** 6012 lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz

**Új üzlethelyiség.**

A Borz- és Oldal-utca sarkon újjonnan épült házban egy üzlethelyiség, 2 szoba, 2 konyha, élestartárral, 2 kamra, 1 nagy mühely, mely bármilyen iparosnak alkalmas, jó kút az udvarban, folyó évi augusztus 1-ére kiadó; értekezni lehet a tulajdonos Szabó Ferenczel Zsefegőzmalomban. 5768

**GYENES S. és FIAI céghez**

megérkeztek a legjobb francia rendszerű **Wermorel** permetezőgépek, hozzávaló részekkel, a híres acéllaskák, karaszolók, mindennemű kerti és gazdasági eszközök, kender-, gumtömlők. Bútor és épületvasalások, szabadalmazott takarékküthelyek, cseplőgép-részek, gepolaj, tavottakencős. — Rézkenpor, azurin, hozzávaló fűvóval, továbbá kékkó, raffia, juttafonal és minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb árban kaphatók.

**Jó írású ügyes** leányok könnyű irodai munkára alkalmazást kapnak Széchenyi-város, Mária-utca 31. sz. a.

**Gyümölcsfa herynyök és fergek legbiztosabb írtására**  
használjon  
**Pabicotin** VOJTEK  
**Emulsiót,** melyből 100 liter vízhez 2 kilo veendő. Egyszerűség, szép gyümölcsök csakis fenti szer. 100 liter elkészített permetező anyag **4 kor. 40 fillérbe kerül!**  
Kapható: **Vojtek és Weisznál** Aradon.

**Kónya Imre** üzemiparosnak tulajdonát képező, II. kerület, Mária körút és Holló utca sarkán levő ház, melynek udvartelek tűzifa telepnek vagy nagybútó ipar-telepnek kiválóan alkalmas, eladó; esetleg a hátelek két szobás lakással együtt haszonbérbe kiadó. 4899

**Artézi borviz!**

Félgáz házárol hozott tiszta artézi vízből gyártott, szénásvával telített borviz kapható fél literenként 8 fillérért házhoz szállítva, **KOVÁCS-féle artézi szikvizgyárban**. VII. kor., Kossuth város, Zöldfa utca 2 szám alatt. Telefon szám: 182. 5208

120 kor.  120 kor.

**Kerékpárosok figyelmébe!!!!**

Aki kitűnő jó, könnyű járatu kerékpárt akar venni, tekintse meg a **STEYER** gyénergár helybéli raktárát: I. sz. tized, Kádár u. ca 3 ik szám. Ahol a gyár **Kosmos** kerékelt (orpdos) szabadon futóval és felszereléssel 120 koronáért megveheti. Waffendn a Monarchia legjobb kerékpárja.